



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

№121 (16.994)

6 +



ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ СОБЫТИЙ ОСЕНИ 1992 ГОДА

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло (на снимке) 30 октября почтил память жертв событий осени 1992 года, которые произошли в Пригородном районе. Руководитель республики возложил цветы к могилам защитников Осетии на Аллее Славы во Владикавказе.

В мероприятии принял участие Председатель Парламента РСО-Алания Таймураз Тускаев.

Вспомнить имена погибших пришли также представители органов

исполнительной и законодательной властей республики, общественных организаций, военнослужащие.

Председатель Правительства Северной Осетии Борис Джанаев принял участие в памятных мероприятиях в с. Камбилеевском Пригородного района. Вместе с представителями кабинета министров и руководством муниципалитета он возложил цветы к Мемориалу славы защитников республики.

Также представители кабинета министров и АМС г. Владикавказа возложили цветы на мемориале в пос. Южном.

Память погибших в результа-

те трагических событий почтили минутой молчания.

КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРИСОЕДИНЕНИЕ АЛАНИИ-ОСЕТИИ К РОССИИ»

Глава РСО-Алания Сергей Меньяло 27 октября принял участие в Международной научно-практической конференции «Присоединение Алании-Осетии к России». Руководитель республики поприветствовал гостей и участников мероприятия и отметил, что конференция – важное событие, кото-

рое дает старт мероприятиям, посвященным 250-летию вхождения Осетии в состав России.

Он подчеркнул, что этот шаг имел колоссальное значение для развития региона по всем направлениям, создания условий для сохранения собственной национальной идентичности. Сотни выдающихся выходцев из Осетии прославляют страну в самых разных сферах – военном деле, политике, экономике, культуре и искусстве, спорте, сельском хозяйстве.

Конференция продолжила работу в Зарамаге – родовом селе Зураба Магкаева, выдающегося осетинского дипломата, общественного и государственного деятеля, внесшего значительный вклад в успех дипломатической миссии Осетинского посольства в середине XVIII в. На родине дипломата состоялось возложение цветов к памятнику З. Магкаеву.

На заключительном заседании были подведены итоги и выработана резолюция по работе форума.

НА МОЗДОКСКИХ ПОЛЯХ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОЖИВЛЁННО

По информации начальника Моздокского отдела республиканского управления сельского хозяйства Заура Алкацева, идёт сбор урожая поздних яровых и технических культур. Убрано 80% кукурузы, занимавшей 1680 гектаров. Средняя отдача гектара составляет 70 центнеров.

В хорошем темпе идёт сбор урожая сои – убрано 70% из 1690-гектарной площади, урожайность – 20 ц/га.

Подсолнечник возделывают лишь в одном крестьянско-фермерском

хозяйстве. Занимает он 300 га, к уборке только-только приступили, говорить об урожайности пока рано.

Высокий темп набрала осенняя посевная кампания. Под урожай 2024 года наши земледельцы намерены занять озимыми культурами 45 тысяч га пашни. На 30 октября озимой пшеницей засеяно 16 тысяч га, озимым рапсом – 12 тысяч га, ячменём – пока 2 тыс. га.

ПАРКОВКА НА УЛИЦЕ КИРОВА, 41?

«Только на улице Кирова, в самом центре города, нам не хватает парковки!» – возмущаются жители, проходящие мимо широкой траншеи, которую там выкопали. На этой части улицы красуются роскошные голубые ели, и люди опасаются, что их срубят.

Выяснилось, что на заседании комиссии по безопасности дорожного движения г. Моздока в сентябре этот вопрос был внесён в повестку дня среди множества других. Тогда его отложили, так и не придя к единому мнению. Но в октябре, как сообщил и.о. директора УГХ К. Шаргородский, комиссия, возглавляемая заместителем главы АМС города Э. Заздравных, всё-таки дала разрешение на строительство парковки.

Руководитель УГХ пояснил, что на указанном месте водители постоянно ставят технический транспорт и лучше, если там узконазначенную парковку. Деревья никто не собираются срубать, будут установлены бордюры, чтобы пешеходы чувствовали себя в безопасности. Место станет выглядеть привлекательно...

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

РАБОЧАЯ ГРУППА ПО СВО ПОДВЕЛА ИТОГИ РАБОТЫ

Итоги работы группы по вопросам СВО и новые предложения по поддержке участников спецоперации представил глава рабочей группы, секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак.

«За сентябрь направили в Правительство РФ ряд инициатив по дополнительным мерам соцподдержки участников СВО и их семей. В их числе – бесплатный проезд для военнослужащих к месту прохождения военно-врачебной комиссии и обратно, а также право бесплатного проезда всем членам семьи погибшего к месту его погребения (ежегодно). В Госдуму внесён законопроект о повышенной социальной пенсии для лиц, награждённых орденом Святого Георгия», – отметил А. Турчак.

Он сообщил, что в регионах идёт внедрение Единого стандарта региональных мер поддержки участников СВО и членов их семей, который предложила утвердить группа.

«Он включает 20 видов помощи, и сегодня в 63 субъектах РФ работают от 50% до 100% из них. Среди наиболее востребованных мер – бесплатная психологическая помощь, льготное горячее питание для детей участников

СВО в учебных заведениях, освобождение от платы в детских садах, бесплатное посещение занятий в кружках и секциях, льготы по транспортному налогу», – пояснил глава рабочей группы.

Также А. Турчак доложил президенту о новых предложениях, которые расширят поддержку участников спецоперации.

«Среди них – предоставлять право членам семей погибшего участника СВО получать единовременные региональные выплаты по месту его жительства; усовершенствовать систему перевозки маломобильных инвалидов боевых действий (социальное такси с этой задачей полностью не справляется); включить в состав выгодоприобретателей по договору обязательного государственного страхования зачатых в браке, но еще не родившихся детей военнослужащих», – сообщил секретарь Генсовета.

Помимо этого он предложил дать дополнительные возможности для медицинской реабилитации военнослужащих и разрешить проходить её в частных клиниках, включенных в систему ОМС.

Альбина ШАНАЕВА,
пресс-секретарь СОРО ВПП
«Единая Россия».

ПЕТЬ, ЖИТЬ И РАДОСТЬ ДАРИТЬ

Вечер отдыха для моздокчан «У реки, у Терека» устроили 29 октября в большом зале РДК два самобытных коллектива – театр-студия танца «Сувенир» и фольклорный казачий ансамбль «Терцы» Луковского СДК.

«Ничто так не объединяет людей, как искусство, – уверена руководитель ансамбля «Терцы», заслуженный работник культуры РСО-Алания Елена Чуркина. – В канун Дня народного единства мы подготовили совместно с заслуженным работником культуры Северной Осетии, руководителем ансамбля танца «Сувенир» Ольгой Оре-

ховой театральную постановку, посвящённую традиционному казачьему укладу жизни, в котором было всё: и вера православная, и Родина, и война, и мир, и песня с танцем!».

В концерте-спектакле без пауз прошли десятки номеров. Начался он со сценки у куреня, где на вечерке встретились станичные старожилы и вели неспешный разговор о былой жизни. Время от времени эти персонажи вступали в общий хор, а то и в пляс пускались! А как устоять перед энергией молодости, величавостью песен о Родине, о земле предков и,

конечно же, перед весёлыми бала-лаечниками и частушками! Всё, что вмещает «Сердце казачье», – уважение и любовь, измену и прощание, красоту природы родного края, представили в лирических песнях и хореографических композициях самодельные артисты. Солисты Елена Чуркина, Надежда Сапронова, а также директор РДК, заслуженный артист Кабардино-Балкарии Вячеслав Хабитов и другие не оставили равнодушным ни одного зрителя в зале! Значит, «радость дарить», как в песне, у артистов получается.



В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

АГКАЦЕВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ

В.М. АГКАЦЕВ – видный политический и государственный деятель СССР. С ноября 1953-го по август 1961 года – первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС.

Родился Владимир 25 марта 1911 года в селении Майрамадаг Орджоникидзевского района Северо-Осетинской АССР в крестьянской семье. Окончил сельскую школу в 1928 году (был комсомольцем с 1924 года), Северо-Осетинскую советско-партийную школу в 1932 году и партийно-советское отделение Грозненского комвуза в 1938 году. В комвузе был секретарём комитета комсомола и внештатным пропагандистом городского комитета ВЛКСМ. Членом ВКП(б) стал в марте 1937 года.

Трудовую деятельность Владимир Агкацев начал с июля 1929 года в должности кладовщика колхоза «Комбайн» в селении Фиагдон, а в августе 1932 года он стал председателем Фиагдонского сельского Совета Северной Осетии. В 1934 году Агкацев был назначен инструктором Нархозучёта Орджоникидзевского района СОАССР. С мая 1938 года он – начальник отдела Наркомзема. В том же году был переведён в Северо-Осетинский обком партии помощником первого секретаря, затем – заведующим особым сектором, а вскоре – заведующим сельскохозяйственным отделом.

В мае 1942 года Владимир Агкацев был назначен начальником хозяйственного отдела НКВД Северо-Осетинской АССР, в феврале следующего года переведён на оперативную работу – заместителем начальника экономического отдела ГКВД СОАССР. В мае того же года был утверждён заместителем председателя Совета народных комиссаров Северо-Осетинской АССР.

Секретарём и членом бюро обкома партии В.М. Агкацев был избран в июне 1944 года. А в сентябре 1946 года стал слушателем



Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б). В октябре 1949-го – марте 1951 года Агкацев работал инструктором ЦК ВКП(б), после чего был назначен заведующим сектором отдела партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК ВКП(б). С июня 1952-го по ноябрь 1953 года он – инспектор ЦК ВКП(б) – КПСС. В ноябре 1953 года В.М. Агкацев был избран первым секретарём Северо-Осетинского обкома партии. Владимир Михайлович возглавлял республику в течение восьми лет. Он вступил в должность первого секретаря областного комитета партии в разгар пятой пятилетки, на его плечах полностью лежала ответственность за воплощение в жизнь задач шестого пятилетнего плана развития Северной Осетии.

В годы руководства Владимира Агкацева были завершены и введены в строй такие важные объекты экономики, как ДзаугЭС, Орджоникидзевский завод автотракторного электрооборудования (ОЗАТЭ), полностью реконструирована Мизурская горно-обогатительная фабрика. За годы шестой пятилетки в Северной Осетии значительно увеличился объём капитального строительства, были введены в действие Моздокская гардинная и Орджоникид-

зевская швейная фабрики, Беспланский завод железобетонных конструкций, заводы «Топаз», «Магнит», «Кристалл» и «Газоаппарат».

По инициативе Агкацева были построены здания КБСП, республиканского радиотелецентра, областного комитета профсоюзов, музыкального театра, Дома кино, арена республиканского стадиона, началось строительство аэропорта в Беслане.

Первая докладная записка на имя председателя Совета министров СССР, датированная 10 июля 1958 года, о целесообразности строительства автомобильной дороги через Рокский перевал для круглогодичного сообщения с Закавказьем – нынешней Транскавказской автомагистрали – была подписана Владимиром Агкацевым.

Перед выходом на заслуженный отдых – с августа 1961-го по 1963 год – он работал инспектором ЦК КПСС. На всех должностях он проявил себя ответственным, принципиальным, требовательным к себе и подчинённым, а также способным и инициативным работником.

В.М. Агкацев неоднократно избирался членом Северо-Осетинского обкома партии, Центральной ревизионной комиссии КПСС и Президиума Верховного Совета СОАССР, депутатом Верховных Советов СОАССР и СССР. Был удостоен правительственных наград: двух орденов Трудового Красного Знамени, медалей «За оборону Кавказа», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За победу над Германией».

Владимир Михайлович ушёл из жизни 26 апреля 2000 года. Похоронен в Москве на Троекуровском кладбище. Во Владикавказе, на доме №16 по улице Бутырина, в котором он проживал, установлена мемориальная доска.

Материал подготовлен Комитетом по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

ОСФР ПО РСО-АЛАНИЯ СООБЩАЕТ

О ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ ДЕНЕЖНЫХ ВЫПЛАТАХ

Отделение СФР по Северной Осетии перечислило ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на общую сумму 319 миллионов рублей. Всего эту выплату в регионе получают 95152 человека, среди которых – граждане с инвалидностью, ветераны, «чернобыльцы», Герои РФ, Герои Социалистического Труда, Герои Труда РФ, полные кавалеры ордена Трудовой Славы, а также члены семей погибших и умерших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, Героев СССР и РФ.

За оформлением ежемесячной денежной выплаты можно обратиться через портал Госуслуг, в любой территориальный офис Социального фонда, а также в многофункциональные центры республики.

«Взрослым и детям с ограниченными возможностями здоровья ежемесячная денежная выплата назначается в проактивном режиме, то есть без подачи заявления и посещения клиентской службы Соцфонда Северной Осетии. Не-

обходимые для назначения сведения поступают из Федерального реестра инвалидов после присвоения определенной группы. Процедура занимает 10 рабочих дней, а уведомление о назначении выплаты направляется в личный кабинет на портале Госуслуг», – уточнил управляющий Отделением СФР по РСО-Алания Сергей Таболов.

Если гражданин имеет несколько оснований на получение ежемесячной денежной выплаты, например, как человек с ограниченными возможностями здоровья или ветеран, он имеет право выбора более выгодного для себя основания получения ЕДВ по одной из категорий. Если гражданин является пенсионером, то выплату он получает вместе с пенсией. Граждане из числа получателей ЕДВ также имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора соцслужб или его денежной компенсации.

Региональный контакт-центр СФР: 8-800-200-07-81 (пн. – чт. – 9.00 – 18.00, пт. – 9.00 – 16.45).

НА ГОСУСЛУГАХ МОЖНО ЗАЯВИТЬ ОБ ОШИБОЧНОМ ДОЛГЕ

Полные тезки должников, на которых числится чужой долг, могут оперативно решить проблему с помощью портала Госуслуг. Для этого гражданам необходимо воспользоваться услугой «Подача заявлений и ходатайств в Федеральную службу судебных приставов». В пункте «Кем вы являетесь в исполнительном производстве?» выбрать вариант «На мне числится чужой долг. Я хочу его оспорить». В заявлении указывается номер исполнительного производства, сведения об отсутствии долга. В качестве доказательства необходимо загрузить скан документа, который позволит однозначно идентифицировать гражданина. Автоматически сформированное заявление поступит в ФССП России.

Это не единственный способ решения проблемы ошибочной идентифи-

кации. На сайте ФССП работает новый вид электронных обращений в сервисе интернет-приемная. Выбрав тему «Я двойник!», заявители оперативно получают обратную связь от ведомства. На рассмотрение обращения, идентификацию гражданина, устранение нарушений и ответ заявителю отводится 2 дня. После получения от граждан-двойников копии паспорта, СНИЛС, ИНН, проверки и подтверждения данных судебный пристав-исполнитель незамедлительно отменит все наложенные на гражданина ограничения. В случае списания денежных средств со счетов в банках, а также удержаний из заработной платы или иных доходов гражданина судебный пристав примет меры к возврату средств.

Пресс-служба УФССП России по РСО-Алания.

БЕРЕГИТЕ СВОЁ ЗДОРОВЬЕ!

ВНИМАНИЕ: ИНСУЛЬТ!

ИНСУЛЬТ – это состояние, когда сгусток крови (тромб) или кровь из разорвавшегося сосуда нарушает кровоток в мозге. Недостаток кислорода и глюкозы приводит к смерти клеток мозга и нарушению двигательных функций, речи или памяти.

Что же следует знать о признаках инсульта?

Потеря чёткости зрения. Размытое и затуманенное зрение может быть признаком инсульта в самом начале его развития. С таким симптомом следует немедленно обратиться к врачу.

Паралич лица. Проявление этого признака – свидетельство возникшей проблемы с сосудами головного мозга. При инсульте чаще всего парализуется одна сторона лица. В результате может возникнуть лицевая асимметрия, формируется кривая улыбка.

Боль в лице. При инсульте могут возникать резкие боли, как правило, в одной половине лица. Пациенты сравнивают их с внезапным ударом. Эти признаки возникают вследствие нарушения кровотока мозговых сосудов.

Нарушение координации. У пациентов с инсультом двигательные расстройства возникают часто, например, для них характерна потеря равновесия.

Тревожными признаками, свидетельствующими о возможном возникновении инсульта, являются:

- внезапная слабость в руке и/или ноге с одной стороны;
- внезапное онемение поло-

вины лица, конечностей с одной стороны; асимметрия лица;

- внезапное нарушение речи;
- спутанность или потеря сознания;
- внезапное нарушение зрения на один или оба глаза;
- внезапная сильная головная боль, возникшая по неизвестной причине.

Как распознать инсульт?

Если вам кажется, что вы видите симптомы инсульта, проведите простой тест из трех заданий.

Попросите человека широко улыбнуться, показав зубы. При инсульте улыбка теряет естественность, становится очень напряженной (похожей на оскал) либо односторонней и кривой.

Попросите закрыть глаза, поднять руки и держать их в таком положении 10 секунд. При инсульте мышцы слабеют, и держать их поднятыми долго сложно. Если одна рука вообще не поднимается – это тоже верный признак инсульта.

Попросите повторить какое-нибудь предложение, например: «Сегодня хорошая погода». Для инсульта характерно нарушение речи, и больно плохо справляется с этой задачей.

Если выполнение всех трех заданий затруднено, немедленно вызывайте бригаду скорой помощи. Сообщите оператору, что речь идет о подозрении на инсульт.

Берегите свое здоровье!

ГБУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

ВОДИТЕЛЯМ СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ – О БЕЗОПАСНОМ ВОЖДЕНИИ

В минувшие выходные сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района совместно с представителями Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району провели профилактические беседы с водителями средств индивидуальной мобильности о соблюдении ПДД.

Председатель Общественного совета Николай Дерменжи вручал им специальные памятки и светоотражающие элементы. В памятке указаны изменения ПДД, которыми был введен новый термин «Средства индивидуальной мобильности» (СИМ – сигвеи, гироскутеры и электросамокаты). До изменений правил их водителей расценивали как пешеходов. Теперь они – полноценные участники дорожного движения с вытекающими обязанностями. Например, максимальная скорость для них – не

выше 25 км/час, ездить нужно по тротуарам и отдавать приоритет пешеходам, на «зебре» спешивать

КАК ЗАПИСАТЬСЯ В ГИБДД НА РЕГИСТРАЦИЮ ТС?

Запись в ГИБДД через Госуслуги предпочтительна для многих граждан. Произвести запись, не покидая дом, можно следующим образом:

- авторизоваться на портале Госуслуг;
- выбрать раздел «Услуги» – «Транспорт» – «Регистрация ТС» – «Утеря документов или внесе-



ние изменений» – «Получение СТС, ПТС»;

- ознакомиться и подтвердить согласие с правилами подачи заявления нажатием кнопки «Получить услугу»;
- заполнить бланк: внести сведения о транспортном средстве (номер старого ПТС, регистрационного свидетельства, дата

выдачи и срок действия представленных документов + актуальные сведения ПТС об автомобиле); выбрать подразделение, дату и время посещения ГИБДД для последующего получения ПТС;

- проверить введенную информацию на корректность и отсутствие возможных опечаток.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РАЙОНА

ЧТОБЫ ВСЕ СТОРОНЫ БЫЛИ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМИ

Общественная палата Моздокского района работает по обращениям жителей, которые касаются самых разных вопросов. Вместе со специалистами АМС Моздокского района, сотрудниками ОГИБДД, по информации председателя палаты Владимира Франчука, был организован рейд по школьным и дошкольным учреждениям с целью выяснить, насколько безопасна дорога для детей в осенне-зимний период.

СОГЛАСНО всем требованиям национальных стандартов устроены подходы к школам №№1, 7, 108. В основном соответствуют требованиям все подходы к городским школам и детсадам (нет лишь специализированных мигающих светофоров) – они освещены, где необходимо, имеются стандартные светофоры. Удивление вызвала у участников рейда лишь ситуация с городским ДООУ №12 «Сказка», расположенным на ул. Чкалова, 2-в. К нему нет обустроенных подъездов и пешеходных дорожек – детей подвозят через дворовую территорию МКД №2-б. Вся прилегающая территория – с гравийным покрытием, на котором нельзя ни разметку для машин и пешеходов сделать, ни искусственные неровности и знаки установить. Освещение – частичное. Городским властям удалось лишь установить знаки «Жилая зона», дающие преимущество пешеходам. Однако необходимо спроектировать дорожку и дорожки, заасфальтировать их и привести в соответствие с требованиями.

В селах проблематичнее с освещением подходов к школам и

садикам. Ссылки на то, что там дети учатся в одну смену и расходятся по домам засветло, не удовлетворили участников рейда. В Министерстве образования и науки республики уже шла речь о группах продлённого дня в школах, и освещение в соответствии с требованиями обеспечить необходимо. Дорожные знаки по отдельным адресам требуются обновить, пешеходные же переходы, искусственные неровности систематически поддерживаются в порядке. Тревогу вызывает и безопасность детей на ул. Юбилейной, где микрорайон развивается быстрее, чем обеспечивается безопасность дорожного движения. Трасса – в республиканском ведении, как и возле Калининской ООШ, и реакция на письменные заявки не такая скорая, как хотелось бы моздокчанам. Результаты рейдовых мероприятий доведены до ответственных лиц.

ОЧЕРЕДНОЕ заседание комиссии по вопросам ЖКХ Общественной палаты района под председательством Зои Суворовой состоялось 17 октября. В соответствии с обращениями жителей г. Моздок общественники встретились с главой города Ириной Тугановой, представителями управляющих компаний и МУП «Моздокские теплосети».

Начался отопительный сезон. У тепловиков, как всегда, много работы и обязанностей. В том числе и по перерасчёту платы за тепло жителям многоквартирных домов, где установлены общедомовые приборы учёта тепла. В Моздоке таковых МКД около 100. Расчётным периодом в МКД является год в отличие от частных домовладений и квартир с автономным отоплением, в которых надо платить за тепло ежемесячно по показаниям приборов учёта, но только не тепловикам, а газовикам.

«МОЗДОКСКИЕ теплосети» не производили перерасчёта ни в 2021-м, ни в 2022-м годах. А потому прокуратурой Моздокского района проведена проверка в МУП «МТС», в результате которой в Моздокский районный суд было подано исковое заявление. В «МВ» от 28 сентября был опубликован материал из прокуратуры «Обязали произвести перерасчёт потребителям тепловой энергии». Решение суда от 17.08. 2023 года – произвести корректировку платы за тепло в течение 10 месяцев. Однако, сообщил председатель Общественной палаты района Владимир Франчук, обращения граждан продолжают поступать, так как перерасчёта нет. Директор теплоснабжающей организации Александр Кубатиев не смог участвовать во встрече с общественниками, а делегировал на неё главного инженера Дениса Болтенко.

Поясним: абоненты в МКД платят за отопление ежемесячно по утверждённому на квадратный метр жилья тарифу вне зависимости от начала и окончания отопительного сезона, что-

бы у «Теплосетей» и в весенне-летний период во время профилактики и подготовки сетей к осени были средства на счете. По истечении календарного года по показаниям общедомовых приборов учёта расхода тепла в «МТС» производят перерасчёт. Если тепла потрачено больше, абоненты доплачивают за «перетоп», если меньше – предприятие делит эти суммы между собственниками квартир в зависимости от квадратуры жилья. «Теплосети» обещают производить перерасчёт по решению суда по мере накопления средств на предприятии. Хотя денег как таковых абоненты не ждут (переплаченные в 2021 и 2022 годах суммы пойдут в зачёт оплаты следующих месяцев), чёткого графика перерасчёта предприятия не представило. Остался открытым и вопрос жителей: «За перерасчёт платежей 2023 года снова надо будет в суд подавать?». Беспокоит этот вопрос неспроста: тенденция реформы в этой сфере – полностью оснастить все МКД приборами учёта тепла в ближайшей перспективе. А значит, работы по перерасчёту с каждым годом будет только прибавляться. Сейчас идёт процедура вхождения «Моздокских теплосетей» в состав государственного унитарного предприятия под учредительством Министерства ЖКХ, топлива и энергетики республики. И всем – местным органам власти, общественникам и предприятиям ЖКХ – важно осознавать, что преобразования не повлияют в худшую сторону на получателей услуг – на население.

ПО ВТОРОМУ вопросу в Общественную палату обратились управляющие компании. В осен-

не-зимний отопительный сезон жители МКД в аварийных ситуациях обращаются непосредственно к поставщику тепла. А управляющие компании после выездов слесарей теплосетей на аварийные участки в соответствии с актами выполненных работ оплачивают их. Но с 1 января 2024 года «МТС» прекращает договорные отношения с управляющими компаниями по выполнению аварийных работ. Д. Болтенко заметил, что жители в случае аварии можно обращаться в Единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС). В УК «Приоритет» – своя аварийно-диспетчерская служба с 2014 года. Остальным же УК для создания собственных аварийных служб найти и подготовить специалистов за 2 месяца, в разгар отопительного сезона, а главное – увеличить фонд оплаты труда, не повышая тариф для жителей, – невозможно!

ВНОВЬ прозвучало предложение о необходимости возрождения институтов домкомов и квартальных, которое требует поддержки и местных органов власти. В. Франчук обратился к И. Тугановой с просьбой поддержать управление компании и выйти на собрания домкомов со своими инициативами к населению.

По каждой прозвучавшей на заседании проблеме решено направить запросы в подведомственные органы. Хотелось бы видеть в решении вопросов и действительное участие депутатов, а также заинтересованность всех сторон диалога в первую очередь в благополучии населения.

Л. БАЗИЕВА.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

Прокуратурой Моздокского района проведена проверка по факту произошедшего в с. Кизляр Моздокского района взрыва бытового газа, повлекшего смерть человека.

Причиной образования взрывоопасной концентрации газовой смеси в домовладении явилась утечка газа из образовавшегося отверстия на подземном газопроводе низкого давления, из которого газ проник через грунт в помещения жилого дома.

В ходе проверки выявлены нарушения – несоблюдение ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» требований выполнения работ или оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности

жизни или здоровья граждан.

В связи с вышеизложенным прокуратурой района в соответствии с п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ для решения вопроса об уголовном преследовании в отношении неустановленных лиц филиала ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» в Моздокском районе в СО по Моздокскому району СУ СК РФ по РСО-Алания направлен материал по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 238 УК РФ.

20 октября 2023 года по данному факту возбуждено уголовное дело, которое находится в стадии расследования.

В. МЕДОЕВА,
старший помощник
прокурора района.

ВОДИТЕЛЬ ОСУЖДЕН, АВТОМОБИЛЬ КОНФИСКОВАН

Прокуратурой Моздокского района РСО-Алания поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Моздокского района, совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

Судом установлено, что водитель 14 июля 2022 года был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ, за невыполнение водителем, не имеющим права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медосвидетельствования на состояние опьянения, и подвергнут административному наказанию в виде административного ареста сроком на 10 суток.

5 июля 2023 года, употребив спирт-

ные напитки, он вновь сел за руль автомобиля, был остановлен сотрудниками ДПС, которые предложили ему пройти освидетельствование на состояние опьянения, на что тот ответил отказом.

Приговором Моздокского районного суда РСО-Алания от 11 октября 2023 года с учетом позиции государственного обвинителя по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ виновному назначено наказание в виде лишения свободы сроком на шесть месяцев, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года 6 месяцев, с отбыванием наказания в виде лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Под стражу взят немедленно в зале суда.

На судебном заседании установлено, что использованное им при совершении преступления транспортное средство фактически принадлежит ему, и по требованию гособвинителя оно конфисковано в доход государства.

Е. БОРЗЕНКО,
старший помощник
прокурора района.

«ГРАЖДАНСКИЙ МОНИТОРИНГ»

ОБЩЕСТВЕННИКИ ОТМЕТИЛИ РАБОТУ СОТРУДНИКОВ ОВМ



В рамках акции «Гражданский мониторинг» члены Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району ознакомились с работой отдела по вопросам миграции (ОВМ). Целью мероприятия является реализация полномочий по осуществлению контроля за деятельностью полиции, укрепление доверия между гражданами и органами внутренних дел.

Начальник подразделения майор полиции Сергей Мозлов рассказал общественникам об основных направлениях деятельности миграционного подразделения: вы-

дача и замена паспортов Российской Федерации, загранпаспортов, регистрационный учет граждан и др.

Общественники также осмотрели помещение, в котором сотрудники миграционной службы оказывают государственные услуги. Особое внимание члены Общественного совета при ОМВД уделили информационной открытости в ведомстве, оценили наполняемость и актуальность материалов на стендах, ведь доступность информации оказывает большое влияние на степень доверия населения полиции.

Соответствие графиков

приема в открытых информационных источниках тому, как работает учреждение в настоящее время, как соблюдены принципы доступности госуслуг по линии подразделения по вопросам миграции, довольны ли обслуживанием посетители паспортного стола – по этим и другим направлениям общественниками были выставлены оценки.

По результатам проверки члены Общественного совета дали положительную оценку работе сотрудников ОВМ Отдела МВД России по Моздокскому району.

Пресс-служба МВД
по РСО-Алания.

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с проведением капитального ремонта ВЛ-6/0,4 кВ и текущего ремонта оборудования трансформаторных подстанций ГУП «АЭС» будет производиться отключение электроэнергии по следующим адресам:

- 1 ноября с 8.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Хетагурова, №№21, 28-а, 30, ул. Пролетарская, №№47, 49, 27-85, 26, 28/1, 28/2, 30, 40, 42, 50, 56, 56-б, мкр-н Моздок-1, №27, ул. Пионерская, №№30-80, ул. Мира, №31;
- с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Весенняя, №№5-35, 16-32;
- с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Осетинская, №№1-15, 10-20;
- 2 ноября с 8.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Заводская, №№162-а-194, 117-151, ул. Полевая, №№65-93, 124-130-а;
- с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Матросова, №№27, 10-26, ул. Пригородная, №№2-50, ул. Чайковского, №№2-24, ул. Кавказская, №№4-24, 3-23, ул. Фрунзе, №№31, 41, ул. Степная, №№4-26, 3-35, ул. Вокзальная, №№3-31, 2-а, 6-16, пер. Степной, №№4-12, ул. Гуржибекова, №60;
- с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Юбилейная, №№75-117;
- 3 ноября с 8.00 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Буденного, №№71-133, ул. Водопроводная, №№4-6-а;
- с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: мкр-н Моздок-1, №№28, 29, 30, 41, 42-44, ул. Степная, №№23, 25;
- с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. 8-я Гвардейская, №№46-70, ул. Труда, Грибной тупик, Цветочный тупик;
- 4 ноября с 8.00 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Прогонная, №№37-73, 54, 56, 66, ул. Моздокская, №№55-65, 66-108, ул. Садовая, №80;
- 6 ноября с 8.00 до 17.00 – г. Моздок: ул. Коммунальная, №№6, 13, 15, 19, 23;
- с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Лебедева-Кумача, №№64-84, 102-119;
- с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Близнюка, №№93-а, 111, 33-121, 26-36, 48-74, ул. Кирова, №№95, 97, ул. Лермонтова, №37, ул. Кутузова, №№3-31, 4-36, пл. им. 50-летия Октября, №29;
- 7 ноября с 8.00 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Прогонная, №№37-73, 54, 56, 66, ул. Моздокская, №№55-65, 66-108, ул. Садовая, №80;
- с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Лебедева-Кумача, №№36-63, 86-101, ул. Заводская, №№128, 128-а, 128-б, 130-162;
- с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Маркова, №№1-7, 15-19, 6-18, 23-43, ул. Вокзальная, №№1, 3, 2-8, ул. Ленина, №№2, 8-16, ул. Гвардейская, №№1-15, 2-18, 24-30, 31-35, ул. Кирова, №№132, 169-177, ул. Подгорная, №№2-а-8, ул. Калинина, №№7, 8-16, ул. Салтыкова-Щедрина, №№4-6, ул. Пионерская, №№11-21, 12-28, ул. Шевчука, №№5-19, 8-22-а.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Республики Северная Осетия-Алания №1203 от 25.10.2023 г. ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ВЫЯВЛЕНИЯ И УЧЕТА МНЕНИЯ СОБСТВЕННИКОВ ПОМЕЩЕНИЙ В МНОГOKВАРТИРНЫХ ДОМАХ В ЦЕЛЯХ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ О СОЗДАНИИ ПАРКОВОК ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИЯХ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ В ГРАНИЦАХ ЭЛЕМЕНТА ПЛАНИРОВОЧНОЙ СТРУКТУРЫ, ЗАСТРОЕННОГО МНОГOKВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 12 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2017 г. №443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь Уставом Моздокского городского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить Порядок выявления и учета мнения собственников помещений в многоквартирных домах в целях принятия решения о создании парковок общего пользования на территориях общего пользования в границах элемента планировочной структуры, застроенного многоквартирными домами, согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Определить отдел по архитектуре и градостроительству Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания уполномоченным органом на выявление и учет мнения собственников помещений в многоквартирных домах при принятии решения о создании парковки общего пользования на территории общего пользования Моздокского городского поселения.
3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Моздокский вестник» и размещению на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Северная Осетия-Алания в сети интернет /www.mozdok-osetia.rf/.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.о. главы Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Л.А. ПУГАЧЕВА.

ПРИГЛАШАЕМ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПРЕССЫ!
 Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу **ПОЧТАЛЬОНОВ**. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: **3-28-36, 3-21-97.**

ВНИМАНИЕ!
 МУП «Моздокский ИИЦ» продаёт **ОСНАСТКИ** для ПЕЧАТЕЙ И ШТАМПОВ. Телефон **3-26-30** (ОГРН 1131510000280).

Магазин Моздокские узоры
 предлагает в ШИРОКОМ ассортименте:
тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия
 (косынки, шарфы, покрывала)
Оптовым покупателям – СКИДКИ
 Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30
 Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75
 ОГРН 1021500918097

«МОЗДОК – КИСЛОВОДСК»
 Отправление: 1270
 из г. Моздока – в 8.40;
 из Кисловодска – в 16.00.
 Автобус на заказ в любом направлении!
 Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»
 ОГРН 409151025900080 1271
 Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1
 Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

Открылся новый Медицинский офис «INVITRO».
 Приём ведут опытные врачи:
Гастроэнтеролог, терапевт, врач УЗИ Степанова Н.Б.;
Кардиолог, аритмолог Басаева З.В., врач ФГБУ «СК ММЦ» МЗ России, г. Беслан.
Кабинет УЗИ – прием без очереди.
 Более 2000 видов медицинских анализов проводится с использованием высокотехнологичного оборудования.
 Адрес: ул. Кирова, 78.
 Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00.

ХИМЧИСТКА
 (диванов, ковров и др.)
 Тел. 8(928)4925280

В МАГАЗИН «ПИТАЙ ГОРОД»
 (с. Троицкое) ПРИГЛАШАЮТ:
ПРОДАВЦА-КАССИРА
 (з/плата – 29000 руб.);
 График работы: 2/2 с 8.00 до 20.00.
 Тел. 8(960)4012007.

ГОРЯЧЕВОДСК
 (на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578
 Лицензия №ААС-15-822010 1044

РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:
 ШПАКЛЕВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД, БАЛКОНЫ, КРЫШИ. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ, ВОРОТА, ЗАБОРЫ и многое другое.
БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.
 Тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423.
 (ОГРН №312151016700034) 1376

На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор» ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:
 – **ФОРМОВЩИК** колбасных изделий (з/плата – 30 тыс. руб.);
 – **МАШИНИСТ** вакуумно-упаковочной машины (з/плата – 30 тыс. руб.).
 График: 5/2 с 8/00 до 17.00.
Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в. Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

ТАКСИ «ФОРТУНА»
 приглашает ВОДИТЕЛЕЙ. Машины предоставляет.
 Тел. 8(963)7177774. 1319

• **РЕМОНТ** стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237, СЗ). 1246

КАФЕ «BUFFET»
 (ул. Богдана Хмельницкого, 4, «Самолёт») приглашает **ПОМОЩНИКА ПОВАРА**
 (з/плата – от 25000 до 45000 руб.)
 График: 3/3, с 11.00 до 23.00.
 Тел. 8(960)4012007. 1351

ИЗВЕЩЕНИЯ
 • Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ категории «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 1264
 • ООО «Чистый город» информирует жителей улицы Первомайской: с 1 ноября 2023 года вы будете обслуживаться **ПОВЕДЁРНЫМ СПОСОБОМ ПО ВТОРНИКАМ**. Просьба складировать мусор на чётной стороне! 1375
 • ООО «РемСтройСервис» – УБОРЩИКОВ подъездов (дома в ДОСе). Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867 2)33-31-55. 1367
 • Ресторан «РИО» – МАСТЕРА чистоты, ОФИЦИАНТА, ПОВАРА. Тел. 8(928)9333939. 1329
 • Моздокский районный суд РСО-Алания на государственную гражданскую службу – СЕКРЕТАРЯ судебного заседания. Требования: окончательное высшее юридическое образование. Обращаться по адресу: г. Моздок, ул. Орджоникидзе, д. 26. Тел. 3-47-88. 1390

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЖА ЖИВОТНЫХ
 • СОБАКУ породы пекинес (2 мес.). Тел. 8(928)0738421. 1326
КОРМА
 • СЕНО в тюках (разнотравье). Доставка. Тел. 8(928)0682105. 1378
 • ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ, ГОРОХ, ОВЕС. Тел. 8(928)4811659 (ИНН 151010421082). 1315
 • ЗЕРНО. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1144
 • ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1147
УСЛУГИ
 • Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1281
 • Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1251

• **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 1279

• **Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 1278

• **ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 1303

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1255

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1252

• **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел.: 8(928)4840399, 8(918)8300734 (ОГРН 32015130001261). 1289
 • **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 1296

• **«ООО «НУР»** (ст. Луковская, ул. Усанова, 63) приглашает **ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА**
 (з/плата – от 40000 руб.).
 График работы: 5/2 с 8.00 до 17.00.
 Тел. 8(960)4012007. 1343

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом донепечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvesti@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1630 Тираж 3220 экз.